
Ata da 19ª Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de 
Leópolis, Estado do Paraná, no dia 20 de junho de 2016. 
Compareceram 09 Vereadores: Antonio Carlos Torres, Ester 
Alves Ferreira Fiorini, Jacks Fernando Bernardes Elias, João 
Aparecido da Silva, Leonel Alves Ferreira, Orivaldo Toneze, 
Vanda Anastácio da Silva Bernardo, Waldecy Pereira dos Santos, 
Wanderlei Pinho. O Presidente Leonel fez abertura dos trabalhos 
na forma regimental, agradeceu a presença de todos e solicitou 1 
minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Benedita Casagrande. 
Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário Jacks que lesse a 
ata anterior. Após leitura, a ata anterior foi discutida, da qual 
foram solicitadas as seguintes correções: Onde consta que o 
Vereador Waldecy disse: “Outra coisa, tem a incapacidade dos 
engenheiros e dos fiscais que antes de passar tubulação, 
colocaram a meio metro acima da rua na calçada do Posto de 
Saúde”; corrigir para: “a boca de lobo em cima da calçada está em 
local inadequado, então a obra deve ser executada de forma 
correta”. Onde consta: “A Vereadora Vanda conseguiu fazer 
exame após dizer que iria de qualquer jeito”, acrescentar que isso 
ocorreu antes do mandato da Prefeita Cléa e que isso aconteceu 
porque antes a Secretária da Saúde disse que tinha agendado, mas 
não daria para levar porque era carro pequeno. E onde consta que: 
“A Vereadora Vanda disse que teria que ter organização”, leia-se: 
“A Vereadora Vanda disse que cada carro deveria ser 
responsabilidade de cada motorista”. Onde consta que o Vereador 
João mencionou que ligou para o Dr. Claudio Trombini Bernardo 
Filho, leia: se “Dr. Claudio Trombini Bernardo”. Onde consta que 
“ele acha que a Saúde teve multa”, leia-se que: “o Prefeito 
daquela ocasião trouxe carro para munícipe para atender”. Após 
discussão, a ata anterior foi colocada em votação da qual foi 
aprovada e assinada por todos. Na sequência, o Presidente Leonel 
solicitou a leitura do Convite da Secretaria Municipal de 
Assistência Social para Campanha sobre drogas “26 de Junho Dia 
Mundial sobre Drogas” a ser realizado em 24/06/2016. Na 
sequência, inscritas na Tribuna Livre as agentes comunitárias: 
Fernanda Veiga dos Santos e Valdirene Donizete Ribeiro leram o 
Requerimento assinado por todos os Agentes Comunitários de 
Saúde do Município de Leópolis, do qual menciona o retroativo 



do piso salarial da Lei 12.994 de junho de 2014 que foi aprovado 
neste município apenas em dezembro de 2015, acarretando uma 
defasagem salarial. Na sequência, foi lido o requerimento 
encaminhado para a Prefeita Cléa pedindo o retroativo nominal à 
mesma. Na sequência, foi lida a resposta da Prefeita Cléa aos 
agentes comunitários de Saúde, sob ofício/GP nº 128/2016 da 
qual informa que o requerimento deles foi indeferido por hora, 
por indisponibilidade financeira e falta do repasse por parte da 
União, motivos estes que restaram devidamente expostos no 
parecer contábil e comprovados através de documentos juntados. 
Após leitura, a agente comunitária Valdirene disse que a Prefeita 
mencionou que o município não teve repasse, mas que não veio 
nada anexado nesta resposta. Em seguida, o Vereador Antonio 
Carlos disse que a Casa de Leis deve reivindicar os documentos 
sobre o não recebimento do repasse. Deve-se respeitar o princípio 
da isonomia, mencionou o Projeto do nível médio que concedia 
aumento de 60%, 60 e poucos por cento e outro de 168,3% de 
aumento que nem tinha ainda o funcionário no cargo. Se 
administrações anteriores tivessem estudado sobre valores, 
repasses e impactos financeiros não teriam esses problemas. 
Direito adquirido não se discute. O Presidente Leonel disse que 
verificará com o jurídico para ajudar os agentes. Eles podem 
contar com o apoio dos vereadores. Inscrito no pequeno 
expediente: o Vereador Jacks falando sobre a permuta do terreno 
do Sr. Valdir Melchior com a Prefeitura, ainda está em 
tramitação. Já a outra rua localizada acima da garagem da 
Prefeitura, o Executivo já pode reabri-la para que o portão 
principal da garagem seja feita pela Prefeitura. Se os nobres 
colegas também quiserem cobrar a reabertura da mesma, também 
podem. A Vereadora Vanda disse que já pediu anteriormente. 
Dando início à ordem do dia, na sequência foi lido o Ofício nº        
132/2016 de 16/06/2016 protocolado em 17/06/2016, do qual 
consta a solicitação da retirada do Projeto de Lei nº 11/2016 de 
09/06/2016.  Na sequência, referente ao Projeto de Lei nº 
10/2016, foram lidos o parecer jurídico do Dr. Carlos e parecer da 
Comissão de Justiça e Redação, parecer da Comissão de Ecologia 
e Meio Ambiente, todos favoráveis. Após leitura, o Projeto de Lei 
nº 10/2016 foi colocado em discussão de 1ª votação do qual foi 



aprovado por todos. Na sequência foi apresentado e encaminhado 
às Comissões o Projeto de Lei nº 13/2016. Súmula: “Cria e 
denomina Centro Municipal de Educação Infantil Padre Giacomo 
Garofoli e dá outras providências”. Na sequência foi apresentado 
o Requerimento nº 01/2016 do autor Vereador João Aparecido da 
Silva. Súmula: “Requeiro, ouvido o Plenário, que seja 
encaminhado ao Poder Executivo, o que segue: Que seja colocado 
dois bancos na frente da agencia do correio”. Encerrada a leitura, 
o requerimento foi colocado em discussão do qual o Vereador 
João disse que no dia de pagamento dos funcionários do 
município não acomoda todos na Agência dos Correios, por isso 
pediu 2 bancos. O Vereador Jacks disse que já recebeu 
reclamação de 3 idosos dos quais disseram que um dos 
funcionários os trataram com rispidez, pois um idoso foi até o 
caixa e o funcionário disse: “é para aguardar, não sabe ler que está 
escrito aguarde ser chamado”. Então o Vereador Jacks disse que 
os vereadores poderiam falar para os funcionários para terem mais 
paciência com os clientes. O Vereador Antonio Carlos mencionou 
que lá é prédio particular, então só poderá ser colocado se a lei 
permitir. O Vereador João disse que se a Prefeita quiser ajudar, 
pode colocar os bancos. O Vereador Jacks disse que pode pedir 
para o Executivo enviar ofício para o Correio. O Vereador 
Orivaldo disse que vai votar favorável ao Requerimento do 
Vereador João. A Vereadora Vanda disse que quando foi para 
Curitiba perguntou se a Agência do Correio de Leópolis ía fechar, 
e a resposta da Gioconda do Correio é que não vai fechar. 
Encerrada a discussão, o requerimento nº 01/2016 do autor 
Vereador João foi colocado em votação do qual foi aprovado por 
todos. Na sequência foi apresentado o Requerimento nº 01/2016 
do autor Vereador Waldecy Pereira dos Santos. Súmula: 
“Requeiro, ouvido o Plenário, que seja encaminhado ao Poder 
Executivo, que providencie urgentemente a colocação de manilha 
na Rua Cinezio Gonçalves Dias no lado debaixo Posto de Saúde 
da Primavera. Aproveitando a oportunidade peço também que 
seja arrumado o carreador do Senhor Francisco Ferreira Lima”. 
Encerrada a leitura, o requerimento foi colocado em discussão do 
qual o Vereador Waldecy disse que fez ofício há mais de 1 mês e 
não teve resposta, então por isso está fazendo requerimento. 



Conta com o apoio dos demais vereadores. Encerrada a discussão, 
requerimento nº 01/2016 do autor Vereador Waldecy foi colocado 
em votação do qual foi aprovado por todos. Na sequência foi 
apresentado o Requerimento nº 02/2016 do autor Vereador 
Waldecy Pereira dos Santos. Súmula: “Requeiro, ouvido o 
Plenário, que seja encaminhado ao Poder Executivo, solicitação 
de informação dos nomes dos contribuintes que recolheram tarifa 
sobre o serviço de Motoniveladora e Caminhão Basculante. 
(SETOR DE ARRECADAÇÃO)”. Encerrada a leitura, o 
requerimento nº 02/2016 foi colocado em discussão do qual o 
Vereador Waldecy disse que já fez ofício e não teve resposta, é 
cobrado pelos munícipes por isso quer ter a resposta da Prefeita. 
Encerrada a discussão, requerimento nº 02/2016 do autor 
Vereador Waldecy foi colocado em votação do qual foi aprovado 
por todos. E não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus o 
Presidente Leonel encerrou os trabalhos.   


